

# 我市深入开展质量提升行动扎实推进质量强市建设

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念推动高质量发展**

本报讯 我市深入贯彻落实习近平总书记关于质量工作的重要论述和指示批示精神,扎实推进质量强市建设,着力构建高水平的质量基础设施体系,深入开展质量提升行动,现代化美好淮南建设的质量底色更足、质量底色更浓。

持续开展制造业“三品”专项行动、质量管理数字化“深度行”行动、质量标杆示范等,激发企业提质增效的内生动力。实施质量标准品牌赋值中小企业专项行动。通过质量提升、标准引领、品牌建设,帮助中小企业提高经营绩效,培育更多专精特新中小企业。

密质量安全“防护网”。出台《淮南市人民政府办公室关于印发淮南市房地产开发建设项目全过程监管办法(试行)》,强化房屋市政工程质量监管。

(本报记者 贾 静)

## 林业部门“四个精准”着力提升森林质量和效益

本报讯 记者从市林业部门了解到,市林业部门以谋划实施省级森林质量提升示范项目为重点,通过精准抚育“优结构”,精准选种“提景观”,精准把关“保质量”,精准管理“求成效”,着力提升森林质量和效益,今年以来已完成森林质量提升5万亩,其中森林抚育2.1万亩,退化林修复2.9万亩,超额完成省、市下达计划任务。

草等抚育措施,严格控制采伐量,严格保留优质、特色乡土的树种,今年完成森林抚育2.1万亩,其中省级示范项目3000余亩。在精准选种“提景观”上,市林业部门在舜耕山国家森林公园、茅仙洞省级森林公园采用“主栽树种+混交树种”模式,栽植枫香、桂花、乌桕、红叶石楠等乡土、彩化绿化树种10余个,以点、线、面相结合的空间布局完成退化林修复2.9万亩,其中省级示范项目800余亩。在精准把关“保质量”

上,市林业部门严格把控苗木规格、冠幅、土球大小、植物病虫害等质量关,组织专业技术人员对苗木数量、质量进行现场验收,确保苗木符合作业设计要求,森林质量提升林木良种使用率达100%。在精准管理“求成效”上,市林业部门严格按照造林技术规程,规范整地、挖穴、施肥、植苗、覆土、浇水等施工环节,确保栽植成活率。凤台县强化农田林网示范项目管理,对成活的苗木每年每株奖补3元,

连续补助3年,今年已兑现管护资金108.6万元。

(本报记者 苏 强)

## 移风易俗 翰墨飘香

为持续深入推动移风易俗工作,引导群众摒弃陈规陋习、养成文明健康生活方式,近日,淮南经开区文明实践阵地为依托,开展移风易俗主题书法活动。活动中,市书法家协会的志愿者们挥毫泼墨,现场创作积极向上、寓意深刻的书法作品赠给宫集村居民,为转变陈旧思想、弘扬文明新风起到积极作用。

本报记者 吴 巍 摄



践行社会主义核心价值观

## 我市完成国家组织药品第五批集采任务

**暖心医保 福满社会**  
市医疗保障局 主办

本报讯 记者从市医保局获悉,截至10月18日,我市已超额完成第五批

药品采购任务。据统计,我市共采购该批次57种药品,约定采购任务167.74万/单位,实际完成462.7万/单位,完成比例为275.8%;单品最高完成全年采购任务的40倍(氟康唑注射剂型),全市采购金额857.12万元,按平均降幅56%计算,约为患者和医保基金节约1090.8万元。

据了解,第五批国家组织药品集采61种药品成功中选,平均降价56%,既有高血压、冠心病、糖尿病等常见病、慢性病用药,也有肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药。第五批药品集采以注射剂为主力剂型,其数量占此次集采品种总数的一半、涉及金额约占此次集采

总金额70%。注射类抗菌药物多使此次集采任务完成难度加大。我市主动作为、积极探索,通过提前介入指导医疗机构精准报量、定期通报、统筹协调采购计划、完善责任追究制度等措施确保集采任务完成。(本报记者 贾 静 本报通讯员 唐 炜)

## 建强“小网格” 促进“微治理”

本报记者 李东华 本报通讯员 胡传松 胡倩倩

**创建全国文明城市**

近年来,田家庵区洞山街道积极探索城市基层党建新路径,把建强楼栋小网格作为提升党建引领基层治理能力的“小切口”,创建楼栋社区“五星楼栋”,确立“党建引领五星楼栋工作法”,促进楼栋“微自治”,激发基层治理活力,提升基层治理效能。

值班、汇报、走访等制度,保障五星楼栋工作法常态化运行。对锦里社区19个楼栋设立19名楼栋长7名网格员,对230名在职党员志愿者定岗定责,组建党员志愿者服务队、文化传播服务队、法律咨询服务队3支队伍,围绕社区治理难题、居民身边难事,做实社区党组织、物业服务企业、业主委员会“三方联动”机制,不断完善“皖美红色物业”创建、业主委员会组建等工作,搭建共建共享楼栋议事角、搜集楼道微心愿等,开门纳谏征求建议意见300余条,为社区治理“赋能聚力”,切实打通基层治理的“最后一米”。

格+楼栋”三级民主自治网络,破解城市基层治理难题,聚焦党建、民生、综治、创建、物业5类协商事项,建立楼栋自治管理小组,组建“社区顾问团”和“社区管理监督员队伍”、社情民意接待站,构建以社区“两委”为主导、物业公司为服务主体、业主委员会为监督、社区警务室为保障的“四位一体”管理模式,组织锦里社区物管和业主召开会议12次,收集有效建议56条,协助锦里社区业主筹委会规范选举流程,顺利产生新一届业委会,有序有力推进社区民主自治。开设“锦里社区小助手”微信号,云回复居民信息万余条。锦里社区每半年开展一次星级楼栋评定,对符合五星楼栋条件的予以挂牌,对不符合条件的楼栋降级。对表现突出的楼栋长和楼栋特色活动进行表彰和宣传推广。

织、宣传、司法、民政、工会、团委等多部门资源,以“党建引领五星楼栋工作法”工作品牌为核心,培育了“百花艺术团”“萌宠俱乐部”“蓝精灵亲子成长营”“巾帼家园”等12个社会组织,打造了“情暖夕阳”长者生日会、“心灵花园”公益服务等社区品牌项目,建立24小时“一条热线”急难愁事快速响应机制,形成集事务受理与生活服务为一体的综合性社区便民服务区,积极推行“我为你服务,你为我点赞”服务评价机制,引导居民有效监督社区干部服务,党组织满意率提升为96%。同时通过党员志愿服务队定期走访调研,动态精准掌握楼栋情况和存在问题,按需施策,动态掌握,制定居民需求清单。针对需求清单,采取“网格议事、民主定事、联动办事、民主评事”,为小区居民提供差异化服务,行之有效的措施引导辖区楼栋争创“五星楼栋”,形成共建、共治、共享的社区治理新格局。

## 加强保护利用让文物活起来

本报讯 我市全面落实《文物保护法》等相关法律法规,统筹推进文物保护利用和博物馆事业发展。目前,全市共有全国重点文物保护单位8处,省级文物保护单位25处,市县级文物保护单位近300处。

我市先后编制了《武王墩保护管理规划》《武王墩考古遗址公园规划》,修编了《寿县历史文化名城保护规划》《寿县古城保护规划》等专项规划,启动了《寿县刘安家族墓地保护规划》《寿县廉颇墓保护规划》编制工作,对各级各类文物保护单位界线进行了严格细致的划定,为文物保护利用提供了科学依据。同时,多方筹措资金,先后投入近两亿元实施了寿县刘少海宅、总兵署大门、关帝庙院内贴建物征迁、修缮、展陈,完善了各级文物安全责任牌、文物保护单位标志牌,对部分馆藏青铜器文物进行保护性修复;开展了安徽楚文化博物馆数字文物数字化保护利用等项目建设,使得一批独具地域特色的历史建筑和文保单位、馆藏文物得到修缮保护。

(本报记者 朱庆磊 本报实习生 刘羽佳)

## S19 淮桐高速公路淮南段项目全线开工建设

### 举力推进项目建设

本报讯 10月31日,记者来到S19淮南至桐城高速公路淮南段项目施工现场看到,偌大的场地上,挖掘机、推土机的轰鸣声震耳欲聋,渣土车来回穿梭,施工人员正加紧路基、桥梁桩基建设,S19淮桐高速公路淮南段项目已全线开工。

“开工即决战、起步即冲刺。按照集团公司‘奋战四季度,决胜收官战’活动安排部署,我们进行了再动员、再部署,要求各参建单位大干、快干、实干,拉满建设‘进度条’,把失去的时间抢回来、拉下的进度赶上去,落后的任务补上来。施工人员加班加点,与时间赛跑,确保今年年底完成6亿元产值的目标任务。”淮南交控集团S19淮桐高速公路淮南段项目负责人告诉记者。目前,该项目全线6个路基标段路基清表、便道回填、3%石灰土、钻孔灌注桩及梁板预制、小型结构安装施工等全部开工,预制标项目共计生产完成箱涵117节,圆管涵生产完成1209节。主线合同段清表累计完成120万平方米,便道累计完成25公里,桩基累计完成108根,水泥搅拌桩6500米,预制T梁累计完成75片,预制箱梁累计完成15片,圆管涵累计完成359节,箱涵累计完成309节,3%灰土填筑累计完成3万立方米,部分标段施工便道全线贯通。(本报记者 张 鹏)

## 一所高校两名学生同时捐献造血干细胞

本报记者 朱庆磊 本报实习生 刘羽佳

### 榜样

在2023年第三季度“淮南好人”评选中,全国首对同校同级同日同时造血干细胞捐献者、淮南师范学院大四学生刘春和胡敏君被评为助人为乐类“淮南好人”。

患者配型成功的消息。“考研还有机会,但生命只有一次。捐!救命,不能拖!”刘春和胡敏君义无反顾决定捐献救人,于2023年10月12日一同踏上了挽救生命的征途。住院待期间,两人一面努力学习准备考研,一面做好捐献前的准备。两人特别用心地分别为两名小患者写了热情洋溢的鼓励信,希望他们尽快康复,将来做一个对国家、对社会有用的人。10月17日,刘春顺利采集了187毫升的造血干细胞,胡敏君顺利采集了180毫升的造血干细胞,完成“生命种子”的捐献。千里之外,两名少年将重新绽放生命之光!刘春和胡敏君成为全国首对同校同级同日同时造血干细胞捐献者。两人的事迹得到了人民网、中国青年报、安徽日报等主流媒体的宣传报道,引起良好的社会反响。

## “金秋招聘月”惠及最可爱的人

### 创建全国双拥模范城

本报讯 近日,凤台县退役军人事务局联合县人社局举办退役军人“金秋招聘月”专场招聘会,为跨区域退役军人和用工企业搭建双向交流对接平台。

中小微企业、制造业等领域企业为重点,满足高校毕业生、退役军人等重点人群的需求。招聘会现场有来自县内外的合肥比亚迪汽车、安徽恒远电子、中兴机械、牧原公司等20余家企业提供近300个岗位。到场参会人数近200人,收到求职简历100余份,初步达成就业意向32人。

## 人大代表联络站 有特色更接地气

本报讯 为进一步推动人大平台建设提质升级,着力把人大代表联络站建设成为代表的学习之家、履职舞台、活动阵地,近日,凤台县城关镇人大围绕“建站全覆盖、代表全进站、运行常态化、履职见实效”持续发力,结合自身实际,灵活运用现有条件,打造富有特色的代表联络站。

近年来,凤台县退役军人事务局充分发挥桥梁纽带作用,积极完善就业创业长效机制,为退役军人高质量就业创业营造良好环境,助力退役军人就业创业工作再上新台阶。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘明勇)

(本报记者 付莉蒙)